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Résoudre une équation simple avec des nombres complexes 
 

Etudions quelques exemples de résolution d’équations simples :  

 

 

Exemple 1 

Résoudre dans ℂ l’équation suivante : 5𝑧 + 3𝑖 = 2 − 𝑖 + 3𝑧 

 

Réponse :  

5𝑧 + 3𝑖 = 2 − 𝑖 + 3𝑧 

5𝑧 − 3𝑧 = 2 − 𝑖 − 3𝑖 

2𝑧 = 2 − 4𝑖 

𝑧 = 1 − 2𝑖 
 

 

Exemple 2   

Résoudre dans ℂ l’équation 𝐸2 suivante : 2𝑧 + 3𝑖 𝑧̅ = 4 − 𝑖 
 

Réponse :  

Posons 𝑧 = 𝑎 + 𝑖𝑏, alors 𝑧̅ = 𝑎 − 𝑖𝑏 

2𝑧 + 3𝑖 𝑧̅ = 2(𝑎 + 𝑖𝑏) + 3𝑖(𝑎 − 𝑖𝑏) 

5𝑧 + 2𝑖 𝑧̅ = 2𝑎 + 2𝑖𝑏 + 3𝑖𝑎 + 3𝑏 

5𝑧 + 2𝑖 𝑧̅ = 2𝑎 + 3𝑏 + 𝑖(3𝑎 + 2𝑏) 

2𝑧 + 3𝑖 𝑧̅ = 3 − 𝑖     ⇔      2𝑎 + 3𝑏 + 𝑖(3𝑎 + 2𝑏) = 3 − 𝑖 
Or deux nombres complexes sont égaux si et seulement s’ils ont même partie réelle et même 

partie imaginaire, donc :  

{
2𝑎 + 3𝑏 = 3

 3𝑎 + 2𝑏 = −1
   

 

Résolution du système :  

{
2𝑎 + 3𝑏 = 3

3𝑎 + 2𝑏 = −1
    ⇔    { 6𝑎 + 9𝑏 = 9

−6𝑎 − 4𝑏 = 2
 

 

5𝑏 = 7  ⇔    𝑏 =
7

5
 

2𝑎 + 3𝑏 = 3   ⇔    2𝑎 = 3 − 3𝑏 =
15

5
−

21

5
= −

6

5
 

2𝑎 + 3𝑏 = 3   ⇔    𝑎 =
1

2
×

−6

5
=

−3

5
 

 

Vérification des solutions du système :  

2𝑎 + 3𝑏 = 2 ×
−3

5
+ 3 ×

7

5
= −

6

5
+

21

5
=

15

5
= 3 

3𝑎 + 2𝑏 = 3 ×
−3

5
+ 2 ×

7

5
= −

9

5
+

14

5
= −

5

5
= −1 

 

 

Solution de l’équation 𝐸2 : 2𝑧 + 3𝑖 𝑧̅ = 4 − 𝑖 

L’équation admet pour solution 𝑧 = 𝑎 + 𝑖𝑏 = −
3

5
+ 𝑖

7

5
   et donc  𝑧̅ = −

3

5
− 𝑖

7

5
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